

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФИНАНСЫ

Гордиенко Д.В.

Промышленная политика Китая и влияние ее реализации на обеспечение экономической безопасности КНР в современных условиях

Раскрывается реализация промышленной политики Китайской Народной Республики в период проведения экономических реформ и обеспечения её экономической безопасности в современных условиях. Проанализирован подход к обеспечению экономической безопасности КНР в условиях мирового финансово-экономического кризиса.

Ключевые слова: промышленная политика, экономика, мировой финансово-экономический кризис, экономическая безопасность, ее уровень, оценка уровня экономической безопасности государства, Китайская Народная Республика.

Нагдалиев Н.З.-О.

О модернизации и институциональных переменах в экономике Азербайджана

Раскрыто содержание процессов модернизации и перемены институциональной среды, включая некоторые вопросы антикризисных отношений, выбора соответствующих приоритетных направлений не нефтяного развития, социальной трансформации и повышения экономической активности населения Азербайджана. Рассмотрено влияние столичной агломерации на модернизацию экономики страны, в частности, на ее точечное развитие и предпринимательскую активность.

Ключевые слова: модернизация, антикризисные отношения, институциональная среда, нефтяное и не нефтяное развитие, точечное развитие экономики, предпринимательская активность.

КРЕДИТНЫЙ ПОРТФЕЛЬ

Мирошниченко О.С., Вайсбек Е.Н.

Оценка качества управления кредитным портфелем коммерческого банка

В современных условиях все большее значение приобретает проблема качества выдаваемых коммерческими банками кредитов, так как реализация рисков при кредитовании способна повлечь за собой значительные убытки, а в некоторых случаях вызвать и банкротство банка. В связи с этим, вопросы оценки качества кредитного портфеля банка выходят на первый план. В настоящей работе рассмотрено понятие качества «управления кредитным портфелем коммерческого банка», приведен ряд коэффициентов для его оценки, даны оценки качества управления кредитным портфелем банковского сектора России, а также коммерческого банка ОАО «Запсибкомбанк», сделаны выводы о необходимости и важности проведения такой оценки.

Ключевые слова: качество управления кредитными вложениями, кредитный портфель банка, показатели качества управления, оценка кредитного портфеля банка.

ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Буянкина А.Н., Коркина Н.И.

Развитие и перспективы мясной промышленности в Сибири

Раскрыты вопросы организации исследований состояния и развития мясной промышленности с учётом особенностей территории на примере Сибирских регионов. Обсуждается значимость таких исследований с точки зрения обеспечения качественными мясопродуктами собственного производства населения территории согласно доктрине продовольственной безопасности, а также удовлетворения потребности смежных сегментов экономики. Рассматриваются принципы обеспечения эффективности исследований с точки зрения общенациональных интересов для успешного развития промышленности. Обсуждаются общекономические особенности и проблемы экономики территорий, обуславливающие перспективы мясной промышленности, связанные в т. ч. с импортозамещением. Делается вывод об ограниченных возможностях академических и прикладных исследований, связанных с отсутствием финансово-экономических данных бухгалтерской отчётности хозяйствующих субъектов данного промышленного сектора.

Ключевые слова: мясная промышленность, производство мяса, производство мяса сельскохозяйственной птицы и кроликов, производство продуктов из мяса и мяса птицы, мясная промышленность Сибири.

Кованёв А.А., Проурзин Л.Ю.

Методические подходы к оценке финансового положения заемщиков банка

Изучение российской практики анализа финансового состояния заемщиков показывает, что она ориентирована на традиционный анализ их текущей кредитоспособности. Преимущественными методами анализа выступают коэффициентный, структурный и временной аналитические методы. В этих условиях, методические подходы к оценке финансового положения заемщиков следует развивать на базе традиционного финансового анализа с признаком ему прогнозного характера.

Ключевые слова: заемщик банка, кредитный рейтинг, кредитные риски, кредитные соглашения, анализ финансового положения, методы анализа, оценка финансового положения.

Алексеева С.Г., Болотников С.В.

Сравнительное исследование финансовых результатов, объемов финансирования, оплаты труда учреждений сферы образования

По данным Росстата количество учреждений сферы образования составило в 2000 г. – 111800, в 2005 – 171900; в 2012 – 151000, сальдированный финансовый результат учреждений образования в 2005 г. – 1299 млн. руб., 2010 г. – 3071 млн. руб., 2012 г. – 1500 млн. руб. Учреждения сферы образования уступают по сальдированному финансовому результату на 16,8% от показателя в здравоохранении, на 12,2% от показателя в гостиничном бизнесе. По абсолютным показателям превосходят в темпах роста референтные группы в 3 случаях из 9, уступают в 5 случаях из 9, из 9. Отсюда интерес и целесообразность сопоставительного исследования обозначенных в теме аспектов.

Ключевые слова: учреждения сферы образования, относительные показатели эффективности, сальдированный финансовый результат, объем государственного финансирования, комплексное сравнение, эффективность учреждений сферы образования.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Чванов Р.А.

Проблемы развития индивидуального предпринимательства

Обобщено современное состояние индивидуального предпринимательства и рассмотрены проблемы, сдерживающие его развитие в Российской Федерации. Определены меры, прежде всего, налоговые, которые будут способствовать его росту.

Ключевые слова: малое предпринимательство, индивидуальное предпринимательство, формы поддержки индивидуального предпринимательства.

Ломакин О.Е.

Анализ факторов и условий развития институциональной системы государственной поддержки предпринимательской деятельности молодежных бизнес-инкубаторов

Обобщен мировой опыт развития институциональных систем государственной поддержки предпринимательской деятельности. Представлены результаты исследования факторов внешней среды, определяющих условия предпринимательской деятельности молодежных бизнес-инкубаторов.

Ключевые слова: факторы, условия, развитие институциональной системы, государственная поддержка, предпринимательская деятельность, молодежные бизнес-инкубаторы.

ТЕРИЯ НАУКИ

Землякова М.С.

Механизмы эффективного управления знаниями в современных условиях

Обобщается и систематизируется представление о таком виде экономической активности как обмен знаниями, в частности, об их инновационных способах. Современные технологии, интеллектуальная собственность, знания персонала, общая способность организации к обучению превращаются в современных условиях в основную форму активов – интеллектуальный капитал. Новые способы обмена знаниями и новые сетевые способы совместной работы трансформируют процедуры обмена знаниями и формируют новые технологии управления знаниями. При этом ключевыми факторами успеха становятся креативность, открытость, обмен идеями, глобальный характер взаимодействия. Автором предлагаются направления по оптимизации и повышению эффективности этих процессов.

Ключевые слова: инновации, интеллектуальный капитал, информационные системы, краудсорсинг, менеджмент, обмен знаниями, технологии управления.

Муратов Н.В.

Особенности обеспечения экономической безопасности России в глобализирующемся мире

Глобализация как расширяющая экономическая взаимозависимость стран всего мира в результате возрастающего объема и разнообразия трансграничных обменов товарами и услугами, международных потоков капитала, а также быстрой и широкой «диффузии технологий» оказывает сильнейшее воздействие на экономическую безопасность отдельной конкретно взятой страны. Для обеспечения экономической безопасности России, для решения поставленных задач нужна разработка соответствующего механизма их реализации. Анализируя основные формы, составляющие экономическую безопасность Российской Федерации, автор статьи предлагает, в свою очередь, основные механизмы и пути её повышения.

Ключевые слова: глобализация, государственная политика, механизм, национальная безопасность, приоритетные направления, угрозы, экономическая безопасность.

Яковлев А.Н.

Планирование и прогнозирование в авиации

Раскрыты экономические перспективы при составлении бизнес-плана в авиакомпании. Рассмотрена необходимость данного планирования для успешного выполнения поставленной задачи в организации авиаперевозок с высоким качеством обслуживания и рентабельности. Отмечена потребность прогнозирования спроса на авиаперевозки для решения стратегических задач авиапредприятия в перспективе.

Ключевые слова: бизнес-план, спрос на перевозки, объем перевозок, авиапредприятие, прогнозирование спроса, планирование рейса, коммерческая загрузка.

Черников С.Ю.

Тенденции развития логистической инфраструктуры России

Рассмотрены особенности современного состояния и характерные проблемы сферы логистической инфраструктуры России. Раскрыта сущность взаимосвязи недостатков логистической отрасли с экономикой России. Выявлены основные факторы влияния и произведён анализ тенденций дальнейшего развития и тенденций Российского рынка логистических услуг.

Ключевые слова: логистическая инфраструктура, транспорт России, тенденции транспорта, логистические услуги.